

□ 王传宝

10.3%

欧盟5月份失业率回落

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据显示，今年5月，欧盟的失业率由上个月的10.4%下降至10.3%，欧元区的失业率继续维持在11.6%。

欧盟失业人数虽在减少，但希腊、西班牙等国的失业率仍处于令人难以接受的高位。统计数字显示，欧盟和欧元区今年5月的失业总人数分别为2518.4万人和1855.2万人，与上个月相比分别减少6.3万人和2.8万人，与去年同期相比分别减少136.1万人和63.6万人。

1.9%

澳消费者信心指数微升

本报讯 西太平洋银行和墨尔本研究院日前联合发布报告称，澳大利亚7月消费者信心指数为94.9。较6月份的93.2增加1.9%，但较2013年11月的高位下降10%。

今年5月份，受澳政府福利改革以及增加服务业收费的一系列预算限制影响，该信心指数一度大跌6.8%。在7月份的调查中，仍有很多人对就业市场信心疲软。西太平洋银行首席经济学家比尔·埃文斯预计，随着民众对于预算方案的担忧逐渐缓解，今年消费者信心将逐渐恢复。

(熊琳希)

全球密切关注厄尔尼诺来临

眼下，许多国家的气象学家断定，今年厄尔尼诺现象将再度来临，并给全球经济带来不利影响，不可掉以轻心。世界气象组织预计，在今年6月至8月间厄尔尼诺现象全面形成的可能性约为60%，在10月至12月间形成的可能性则高达75%至80%。

英国国家气象局近日更是向全球发布警告称，由于太平洋气温上升导致的厄尔尼诺现象将很可能引发全球范围内的重大气候变化，增加了包括中国和东南亚在内的太平洋西北部热带地区的台风风险，并为美国西部地区带来干旱。对于英国来说，这一次，厄尔尼诺现象可能会将2014年与2015年变成有记录以来最热的年份。当前英国正在经历着高温天气。据英国气象部门统计，最近两周气温达到了历史最高值。

事实上，此次厄尔尼诺来袭对人类

的影响已经初显。作为最易受厄尔尼诺现象影响的国家之一，印度今年降雨明显减少。据印度气象局公布的数据，今年6月份的降水量不足1951年至2000年间同期平均降水量的一半，仅为43%。不仅如此，异常气候还出现了区域严重不均的现象，印度西部和中部一些地区自上月中旬以来甚至滴雨未降。美国国家干旱减灾中心日前发布报告称，加利福尼亚州100%的地区遭遇严重旱灾，其中77%的地区处于极度干旱状态。气象学家指出，这是自1999年以来该州遭遇过的最严重旱灾。澳大利亚气象局日前也发布报告指出，截至今年6月，澳大利亚前12个月的平均气温较以往高出许多。这家机构还预测，今年整个澳大利亚大陆很可能要经历一个气温高于正常值的冬天，塔斯马尼亚州东部冬季降雨量将低于平均标准。当地专家指出，所有这一

切，都与正在形成的厄尔尼诺现象有关。厄尔尼诺可能来得加剧了人们对全球经济的担忧。据记载，1997年的厄尔尼诺至少造成2万人死亡，全球经济直接损失高达340多亿美元，间接经济损失则难以统计。

由于农作物生长极易受到气候影响，全球粮食和其他农作物市场或将首当其冲。根据统计，厄尔尼诺发生时，将造成玉米、春小麦、冬小麦、水稻等世界四大农作物减产2%左右。以印度为例，由于今年旱灾严重，水稻、棉花等许多重要农作物被迫推迟播种，截至6月27日，印度全境完成播种秧田水稻220万公顷，较去年减少了140万公顷。专家预计，印度年内水稻减产可能已成定局。

厄尔尼诺给全球粮食市场造成的另一困难，是买卖双方对粮食产量及价格走势难以把握，期货交易受到冲击。据报道，

作为小麦出口大户，澳大利亚的农户目前变得格外谨慎，都不愿预售今年的新麦。他们担心在厄尔尼诺的影响下，交货期时拿不出足够的小麦或者小麦等级达不到要求，就将承担违约和罚款的经济损失。

除农产品外，世界其他许多大宗商品市场也将不可避免地受到影响。最近，伦敦金属交易所基本金属价格持续走高，人们担心厄尔尼诺将使金属大国面临严重的洪水或干旱等极端天气，导致矿业生产或运输受到严重影响，其中锂、铜、锡、银、锌和镍等金属价格有走高预期。

当然，人们最担心的是这次厄尔尼诺是否会产“蝴蝶效应”从而危及全球经济复苏。目前，全球经济尚处于复苏期，一些国家和地区经济恢复势头仍很脆弱，全球粮食减产及大宗商品价格上涨，是否会拖累经济复苏，世界各国都在密切关注。

世贸环境产品

协议谈判启动

本报日内瓦电 记者陈建报道：包括中国、美国和欧盟在内的世界贸易组织14个成员日前在此间发表共同声明，正式启动世贸组织环境产品协议谈判，以实现对环境产品减免关税，并推动环境产品自由贸易。

各参与方在共同声明中表示，决心推动环境产品自由贸易，推动尽快达成协议。共同声明还说，各参与方确信环境产品协议谈判将加强以规则为基础的多边贸易体制，推动多哈谈判进程，并有利于所有世贸组织成员的经贸发展。

今年1月24日，上述14个世贸组织成员在瑞士达沃斯共同宣布启动环境产品谈判进程。半年来，各参与方为正式启动谈判举行了一系列预磋商，并决定于7月8日在世贸组织总部正式启动谈判。这一谈判旨在落实亚太经合组织领导人承诺，将以包含54项低能耗、低碳绿色产品的亚太经合组织环境产品清单为基础，在世贸组织框架下进一步探讨实现环境产品自由贸易的各种机会，其最终成果将通过最惠国待遇方式惠及所有世贸组织成员。谈判将定期在日内瓦举行，第一阶段将集中磋商环境产品减免关税等议题。

中国常驻世贸组织代表俞建华表示，中国参与该谈判主要出于两个目的，一是与其他成员共同努力，对环境产品减免关税，推动环境保护和可持续发展；二是推动多边贸易体制。俞建华说，该谈判要在世贸组织框架下进行，中国欢迎更多世贸组织成员积极加入该谈判。

据悉，长期以来，中国致力于推动环境产品的多边化，希望此项谈判有助于推动多哈回合谈判早日结束，强化以规则为基础的多边贸易体制。中国愿与各方一道努力，最终达成利益平衡、有意义的成果，实现贸易、环境和发展的“三赢”。

一带一路动态

巴阿边贸日渐活跃
投资建设前景看好

本报记者 梁桐

分析指出，得益于过境机制和运输基础设施的改善，日渐活跃的巴阿边贸成为拉动阿富汗出口的主要驱动力。

巴阿两国独特的地理条件决定了“一带一路”具有巨大潜力。地缘上，巴基斯坦南部1000余公里的海岸线是距离阿富汗最近的出海口，阿富汗则是盛产原油的中亚国家到巴基斯坦的最短陆路通道，巴阿两国对能源和海外市场的渴求使得两国彼此互联互通的意义非凡；经济上，阿富汗经济发展水平适于承接巴基斯坦产业，利于两国优化资源配置，加速经济发展；宗教文化上，两国均为穆斯林国家且边境地区为普什

图族文化圈，具有天然亲近感。

2013年以来，巴基斯坦积极调整对阿政策，通过高层互访改善两国关系。阿富汗也认识到必须依靠自身地缘和资源禀赋发展独立经济方可顺利完成经济过渡，经济政策上愈发体现出“回归地区”的特点。

目前，巴基斯坦驻阿富汗大使在喀布尔会见由阿商部副部长率领的巴—阿商贸和工业联合会官员，双方就进一步扩大两国间边贸规模达成了一系列共识，制定了将边贸规模从现在的24亿美元提高至50亿美元的宏伟目标。巴方还表示出推动两国间互联互通建设的意愿，提出了修建白沙瓦至贾拉巴德的公路，以及查曼至斯平布尔达克的铁路两项倡议，一旦付诸实施将极大改变目前两国边贸运输过度依靠开伯尔地区跨境公路的局面。

建设的意愿，提出了修建白沙瓦至贾拉巴德的公路，以及查曼至斯平布尔达克的铁路两项倡议，一旦付诸实施将极大改变目前两国边贸运输过度依靠开伯尔地区跨境公路的局面。

显然，中资企业积极参与巴—阿两国互联互通建设面临着众多利好因素。一是容易被双方接受。巴阿两国从政府高层到平民百姓均视中国为朋友，中资企业赴当地投资民意基础牢固。二是便于统筹协调。中国企业参与巴—阿两国间基础设施建设，能最大限度地整合“一带一路”的各自优势，避免重复投资，实现经济效益最大化。三是具有成熟经验，巴—阿边境互联互通建设与中巴经济走廊建设有诸多相似之处，在标准制定、争议解决、工程施工和配套设施建设等方面，中国企业具有诸多经验优势。

本报讯 富士施乐近日发布了全新“畅打小V”经济型系列产品——黑白三合一入门级A4多功能机DocuPrint M115B及A4黑白四合一多功能机DocuPrint M115 f / M115 fs。作为富士施乐“中国定制”产品的最新成员，该系列新品具有高性价比、高稳定性、易于操作、可快速完成高品质的打印任务且成本低等特点，是中小企业、SOHO及个人家庭用户的低成本“畅打”利器。

自提出“中国战略”以来，富士施乐面向中国市场推出了一系列“中国定制”打印机产品及耗材，引起市场强烈反响。

(叶平)



五年前，厌倦了喧嚣都市生活的朴成桓、郭明喜夫妇，开始筹划一个关于一家三口与相机咖啡馆的梦想生活。一年前，梦想成真：在京畿道杨坪郡郊外，外形酷似德国禄莱双镜头经典相机的“梦想号”咖啡馆建成开业。图为在韩国杨坪郡，“梦想号”相机咖啡馆的主人夫妇在咖啡馆外合影。

(新华社发)